

送政策 练内功 激发市场主体活力

编者按:

在“六保”当中,保市场主体就像是“压舱石”,市场主体能够稳住,居民就业、基本民生和粮食能源也就有了供给保障,产业链供应链稳定才有实施基础,基层运转才有抓手。

“受全球疫情影响,我们好多供应商产能出现不足,甚至出现涨价。”江苏索尔思通信科技有限公司财务经理耿惠洪告诉记者,复工复产后订单大幅增长,但要保障原材料供应,企业出现资金短缺。在区地方金融监管局的精准对接下,企业近期就会拿到贷款,订单生产也有了保障。

疫情发生以来,我区打出政策“组合拳”,为市场主体减压。做好金融助企服务,一季度末,全区各项贷款增量创历史新高,比年初增加78.5亿元,制造业贷款增幅达5.5%,居常州6个辖区第一位,为中小微企业办理续贷、展期、停息、调整结息30.6亿元,有效降低了企业融资成本,维护了产业链供应链

稳定。同时,加大企业减税降费力度,1—4月我区预计减免企业税收5.9亿元,其中出口退税2.4亿元,落实阶段性减免企业社保费用预计超4亿元。

水深则鱼悦,城强则贾兴。我区扎实推进营商环境优化,全面深化“放管服”改革,将“店小二”姿态和“金牌管家”标准贯穿于服务企业全过程,不断厚植市场主体成长土壤。培育多层次资本市场主体,实行“一企一策”,推动符合上市(挂牌)企业尽早对接资本市场,协助常州斯威克光伏新材料股份有限公司完成股改,吸引常州市上市后备企业培育股权投资基金首笔投资落户我区。

中小企业数量比重大,带动就

业明显,但抗风险能力偏弱,保市场主体,必须抓住保中小企业这个牛鼻子。除了外在政策扶持,中小企业练好内功,提高生存和发展能力同样重要。

常州微宙电子科技有限公司是我区一家即将投产的新项目,针对欧美等国家和地区的高端客户,公司推出微型针式系列、微型扣式系列两款微型可充锂离子电池。在这场始料未及的疫情中,公司临危策变、转练内功,积极投身内部管理、产品升级、设备提效,目前公司手握50多项专利,并顺利打开内销市场,企业负责人表示,对于未来的发展充满信心。

据统计,一季度我区进出口总额同比增长18.9%,但出口同比有

所下降,全区外贸企业要转变思路,利用窗口期练好内功,把好产品质量关,才能化危为机,渡过难关。

短评:保市场主体就是保经济基本盘。让财政、税收、金融等政策扶持更务实、更精准、更有效,市场主体自身调整生产经营战略,加强对市场环境变化的适应性,我们就一定能够完成“保市场主体”的任务,为激发市场活力、恢复市场运行注入强劲动能。 陈玉婷

六保六稳 系列报道

为残疾人撑起一片蓝天

本报讯 “生命不仅给生物以形骸,还赋予它无可比拟的华彩,我要给生命以感恩。”小华虽肢体残疾,但坚持做手工自立自强。在区残疾人庇护托养中心,有许多小华这样的残疾人在从事力所能及的手工艺品制作。

该中心负责人周素芸表示,区残疾人庇护托养中心目前入托残疾人83人,辅助性就业残疾人16人。为让他们享受庇护托养服务,政府对残疾人入托给予政策救助,如对持有残疾人证的在原有标准上每月减免600元,持有残疾人证且是低保户、五保老人的,在原有标

准上再减免1500元。

残疾人制作十分困难,一幅刺绣要花20多天时间,在该中心陈列室里,记者看见各种刺绣、布艺等手工艺品。据介绍,受疫情影响已积压各种刺绣100多幅,手工艺品300多个。

在全国助残日之际,希望社会各界献出一片爱心,伸出一双援手,认买残疾人精心制作的手工艺品,大力倡导扶残助残的良好社会风尚,用实际行动为他们撑起一片蓝天。

有需要的爱心市民,可以联系徐小琴,电话13813503512。 蒋建君

我区制定医保社保卡扣缴实施方案

为进一步规范全区城乡居民基本医疗保险征缴工作,提高征缴效率、保障资金安全、切实方便群众,我区制定《全面推广城乡居民基本医疗保险社保卡扣缴工作实施方案》(以下简称方案)。

方案指出,专项推广工作分为三个阶段,第一阶段5月11日—5月31日,为宣传发动

阶段,各个相关部门和单位组织开展多渠道的宣传发动;第二阶段5月11日—5月31日,为数据准备阶段,具体工作包括确定推广社保卡扣缴范围、完善自然人联系方式、进行相关数据匹配等;第三阶段6月1日—8月31日,为具体实施阶段,各镇、街道根据税务部门传递的社保卡“需签约”“需激活”

清册,通知缴费人到社保卡发放银行进行签约或激活。各银行布置各网点开展签约或激活服务,并定期反馈过程中已签约、已激活人员名单。

陈玉婷 魏舒琴 王飞

政策解读 ZHENG CE JIE DU

公益直播助企稳生产

本报讯 为保障农化制剂客户正常生产,包装生产线高效稳定运行,自今年2月起,江苏金旺智能科技有限公司通过举办公益直播活动,组织公司内部优秀工程师及资深农化行

业专家,针对农化制剂包装生产线各机型的详细分析,在机械维护与保养、电气基础知识等方面进行直播,受到了广大农化制剂客户的好评。

金旺智能负责人表示,该

公司将继续开展公益直播活动,将更加专业的技能传递给农化制剂客户,为客户提供服务保障。

孙婷

莫让洪水有“隙”可乘

前段时间,在直溪镇汛前水利工程安全检查中发现,上新河、庄城河、中鲍塘河沿线4处长2000多米存在迎水坡塌方、护岸倒塌、迎水坡塌方等现象,好在目前险工隐患得到及时处理,制定了防汛应急预案,防汛物资储备、抢险队伍组建全部到位,熊家闸水利枢纽也完成整体进度80%,5月底完工并发挥效益。

目前我区已进入汛期,全区上下要树立“未雨绸缪、防患未然”和“防大汛、抗大灾”的思想,压实防汛行政、技术人责任,提前谋划、周密部署,织密“横向到边、纵向到底”的防汛网络。

在完善区、镇、村三级防汛领导机构的同时,各级防汛行政、技术负责人要切实负起责任,明确职责分工,及时到岗到位,与水利、应急、气象等部门密切

联系,关注各阶段气象变化。要发挥各级河长作用,及时发现和处置险工隐患,将隐患苗头消灭在萌芽状态。各镇、街道和板块,要在主汛前对所有水利工程再进行一次全面地毯式排查,坚持问题导向,及时发现并解决,实行问题消号制。要进一步严格责任追究,把人民生命安全放在首位,把保障经济发展放在突出位置,强化分级负责、责任明确,层层传导压力、层层抓好落实,实行严格的责任追究制。要切实压实水利工程,压实防汛行政、技术负责人责任,莫让洪水有“隙”可乘,确保今年安全度汛。

蒋建君 严云翔



本报讯 为实现垃圾减量化、资源化和无害化,我区各地积极探索垃圾分类的方法,近日,在紫玉华府小区,安装了12台可以“刷脸”的智能垃圾分类箱。

“新安装的智能垃圾箱,用微信扫一扫,或者人脸识别,就可以注册登录,选择需要开启的分类垃圾箱门。”西城街道朱庄社区党支部书记丁香云向记者演示,她按下屏幕中的人脸识别,根据提示操作,不一会儿就识别成功,随后,她点击可回收垃圾箱的按钮将垃圾扔进去,10秒左右箱门就自动关闭。

在投放完成后她没有立即离开,而是等待系统称重并计算积分,积分会自动计入她的个人账户。丁香云告诉记者:“积攒到一定积分,居民可以兑换积分奖励。我们希望以这样的新鲜体验,帮助居民们不断地纠正垃圾分类投放习惯。”

据介绍,居民投放垃圾有三种登录方式,一种是人脸识别,一种是微信扫码登入,第三种是针对不太会使用智能机的老年人,每家每户都有对应的一张电

智能垃圾箱进小区



工作人员调试智能垃圾箱

子卡,卡中也采集了户主的信息,可以刷卡直接投放垃圾。

记者了解到,这些智能垃圾分类箱还具有监控摄像、烟

雾报警、满载警示等功能,既减少了垃圾箱资源的浪费,降低了人工清扫清运成本,又提高了垃圾回收再利用。 李蕾